

帮企业精准营销 助政府精细管理 大数据敲开“智慧海南”门

企业
经营金融
征信政府
管理**大数据是精准营销强力引擎**

再过几周就是国庆黄金周了,届时省内的旅游景区人流量急剧上升,这将给景区的安保工作带来不小的压力。景区人流分流有没有更有效的手段?答案是:有,借助大数据。

“通过移动大数据对景区的人流量

进行统计、分析、监控、预测,提前采取分流措施。”中国移动海南分公司市场经营部副总经理陈菊蕾表示。

早在去年,中国移动海南分公司就与省旅游委合作,利用“智慧旅游”海南游客信息实时统计分析系统,对旅游业

相关主体依据搜集到的游客消费动向、旅游资源状况等数据进行量化分析,并及时调整、制定相应的策略,为游客提供更好的服务。

对于旅游景区来说,大数据应用可以提供决策性参考,使景区能更精准营

销,找到不同时节的不同客源,平衡淡旺季销量,预警当天或未来的景区流量,合理疏导,提高游客的舒适度。

陈菊蕾表示,大数据分析方便了政府与旅游企业对行业的管控,同时也体现了对景区、对游客的负责态度。

大数据为个人征信插上翅膀

除了旅游行业,中国移动的大数据分析也应用到了传统银行的网点选址建设上以及金融征信上。

陈菊蕾介绍,移动海南分公司近期还将与浦发银行海南分行合作,通过对用户消费习惯、分布特点、属性等大数据的分析技术,突破银行传统布局与选址所面临的问题,提升传统银行业务的敏

捷性。

近年来,国家对社会信用体系的建设重视程度越来越高。缺少数据的征信,恰如没有字迹的书籍,毫无价值可言。移动大数据如何服务于金融征信呢?

陈菊蕾介绍,在征得用户的许可后,通过对用户的通信行为、位置轨迹、消费记录、社交圈等数据进行挖掘、分

析,可以有效地评估个人信用,为金融行业的信用卡和贷款发放、风险控制等提供决策依据。

当然,在大数据背景下,数据服务和个人信息保护两者之间如何保持平衡也是热点话题。中国移动海南分公司对此又如何平衡?

陈菊蕾表示,在移动内部,用户信

息安全遵循着三个原则:第一,确保面向用户数据分析是群体性分析而不是个体,关注的是群体性的趋势行为而不是个体的行为,因此它不会涉及到用户隐私及其滥用;第二,如使用到个人信息,一定会事先征求用户同意;第三,对用户数据进行足够强度的加密,包括安全存储和安全传输、安全访问。

大数据助力政府精细化管理

我省是台风多发地。每逢台风来临前,如何快速有效监控到人群分布并疏散,成了政府相关部门面临的紧迫问题。

这个时候,大数据就能派上用场

了。陈菊蕾介绍,移动大数据分析可以进行人流监控,提前预知人流情况,并根据数据变化启动相应管理预案,从而避免台风来临时部分人群未能及时疏

散的危险发生。大数据人流监控有利于公共区域管理,还可以应用于城市交通、停车场布局、广场人流控制等方面。

除此之外,大数据还可以深挖城市

规划、治安防控、应急保障、公共安全、环境监管、交通等方面的信息数据应用,协助政府促进社会治理精细化、信息化。

教师节到了

家电卖场大“惠师”

■本报记者 刘操

不止楼市有“金九银十”,智能手机如今也瞄上了金秋。刚进九月,记者走访海口多家手机卖场发现,各大品牌新款智能手机相继在9月份登陆海口市场。

在海口新华南路信兴电器卖场的手机专柜,销售人员向记者推荐刚刚上

市的三星Galaxy S6 edge+。这款手机32GB的售价为5888元,64GB的6288元。“只要将手机放在无线充电电板上便可开始充电,而且是双卡三网通。”店员介绍,这款手机一上市就受到了“三星迷”的追捧,相机不仅在强光或暗光环境下都能从容拍摄,屏幕清晰呈现与色彩还原能力也非常不错。目前,购买64G该款手机可以获赠透明保护

壳和快速无线充电器。

另一款售价3499元的三星A8000也刚刚问世,很受消费者欢迎。

售货员表示,这款机型比较时尚,采用了灵敏的指纹识别功能,并拥有八核处理器,动力十足。

对于追求性价比的消费者,店员则推荐了新上市的金立M5手机,店员表示该款5.5英寸的手机待机时间长,很耐用。

在新华南路王者天创手机卖场,记者看到了一款全国统一售价、刚刚上市的OPPO R7 Plus手机,销售人员介绍,这款手机拥有6英寸的AMOLED显示屏,屏幕占比高达80%,机身金属表面非常细腻,手感相当不错。此外,该款手机搭载了高德室内地图导航,覆盖全国300多家机场、高铁站和商场,能让用户更快速地到达目的地。

“每年教师节前后,我们都会举办很多场的优惠活动。”在新华南路的信兴电器卖场,工作人员介绍,卖场在9月3日—6日针对教师群体刚刚举办了预交30元定金抵用130元促销活动,9月17日—19日将展开第二轮活动。

同样,在新华南路的宏州电器卖场内,商家在9月3日—20日期间,推出了单品买满送礼品活动,礼品有苏泊尔精陶无烟煎锅、豪华落地扇、名牌电水壶、精美雨伞等。顾客购物后持购物凭证到场内服务台领取抽奖券,可以抽出999千足金条、100克大银条。“希望给老师们营造出一个节日氛围。”一位工作人员表示。

在国美电器海府店,工作人员表示将在9月17日推出全场商品特价活动。“消费者需要凭借入场券入场,才可以享受优惠,入场券需要提前到店领取。这次促销将推出五一、十一、春节、元旦这样的大型节日才有实惠的价格。”而在新华南美都电器卖场,工作人员也称,就在本周末(9月12日—13日)卖场将推出大型促销活动。

据销售人员反映,在每年教师节期间,按摩、美容、个人护理等物美价廉的小家电比较受老师的青睐。记者在走访中获悉,针对老师每天板书、容易吸入大量粉尘的情况,不少家电卖场推出了空气净化器作为重点促销产品。此外,有助减轻疲劳的足浴盆、增加营养的豆浆机、缓解腰酸背痛的按摩器等养生小家电同样受到老师的欢迎。

出不到1/5杯的豆渣,历经15年技术的更新换代,只为了让消费者手中的那一杯豆浆更加香醇浓郁。升级产品更贴心,但其价格也较高,一般在500元上下。

豆浆机:
只有想不到,没有炖不出

“入秋了,正是进补的好时候。平时没空炖汤,我买的这款锅有预约功能,晚上睡觉前插上电,早上就可以喝了。”刚付款买了电炖锅的吴阿姨告诉记者。

记者在卖场看到,隔水电炖锅占据的货架面积不小,销售也挺火爆。各类炖锅的大小从1L到6L的都有,多数还配有不同的内胆,可以一次炖煮不同类型的饮品。

“这款电炖锅可以把食材放进外

锅里直接炖,有些口味挑剔的客人,也可以把食材放进陶瓷内胆隔水炖,逼出食物里的汤汁,就喝那鲜美的浓郁汤汁。”销售人员向记者介绍。

除了种类繁多,电炖锅的价格区间也比较大,几十元到上千元不等。价格相对高一些的电炖锅除了有预约定时功能外,也对食材种类和炖煮时长进行更精细的划分,最大限度满足各类美食老饕的需求。像天际的一款电炖锅,就可以选择炖虫草、燕窝、鱼胶,甚至做酸奶;而苏泊尔的一款电炖锅可炖老火汤、鸡鸭汤、猪蹄汤、牛羊汤、排骨汤等,功能真够细的。

咖啡机:
喝现磨的最过瘾

除了豆浆机、电炖锅,记者在走访

过程中发现,市场上还有一些制作饮品的新型小家电,分工精细,十分专业。

自制苏打水机:苏打水因其能中和胃酸、调节体内酸碱平衡,很受年轻人的青睐。记者在卖场发现了一款标价1280元的自制苏打水机,不但可以制作苏打水,还能够通过蓝牙连接智能手机的App,选择不同口味的饮品调试,包括酒精、果汁等都不在话下。

咖啡机:对于咖啡爱好者来说,速溶的不够档次,喝现磨的咖啡最过瘾。而咖啡机又可分为全自动、泵压式、电摩卡、蒸汽式、滴滤式等不同类别,高档的几千元都有。

记者在卖场看到一款飞利浦自动磨豆一体式咖啡机,有9个粗细研磨档位调节咖啡浓度,还能通过液晶显示屏上的新鲜度指示灯观察煮咖啡的新鲜度,吸引了不少咖啡迷现场驻足了解。

e时评

**PC换“芯”
能否留住你的心**

■ 萧清

近期,PC市场萧条了,诸如“PC寒冬已至”、“个人电脑销量跌跌不休”等说法在媒体上频现。连续9个季度蝉联全球个人电脑销量第一的联想集团,近日公布2015第一财季报告显示,其个人电脑业务下滑了13%。联想掌门人杨元庆坦言,7年来面临最大挑战。

导致PC市场销量萎缩的原因无外乎两方面。首先,任何事物都要经历由盛及衰的自然规律,既然无人能长生不老,又何必期待信息时代下,PC市场能长青?其次,大数据革命来临,“后浪把前浪拍在沙滩上”的速率更快,替代品风起云涌,先是平板崛起,随后智能手机攻城略地,对于普通消费者而言,简单的事情用智能手机就可以解决,大势所趋。

说实在的,即使是有视频、游戏爱好的个人用户,对电脑的热情也没那么高了。笔者有同感,自己的笔记本用了几年,性能一直在下降,说不想换新的那是假话。但每次逛卖场,即便以非专业眼光扫视,总感觉大多所谓的新品,“衣裳”是轻薄了,“芯”却没变啥,实际功能无质的提升。于是,现在还坚持凑合着用,坏了再说。

不过,悲观论调永远不是主旋律。就在新技术和新应用在个人电脑市场缺位已久,PC行业低迷到疲沓之际,日前,全球芯片巨头——英特尔正式对外发布了首款笔记本电脑版的Xeon处理器E3-1500M v5。此举足以令业界人士眼前一亮,精神一振,因为专业级Xeon处理器是工作站或数据中心的专属配备。

依笔者之见,IT业的核心除了芯片的研发,还有一个关键词,即分享。要想让消费者动心并掏钱,必须让他们相信,没有长青的PC产品和市场,只有不断分享进步的技术和性能。此次高端芯片放下身段,走入个人电脑市场,表明英特尔意不在“救市”,而在服务。

**生活服务类电商
成投诉重灾区**

近日,中国电子商务研究中心发布《2015年上半年中国电子商务用户体验与投诉监测报告》显示,2015年上半年电子商务投诉同比增长2.03%,其中,生活服务类和海淘类电商成投诉重灾区。

这份报告显示,生活服务类电商已经成为仅次于网络购物的第二大投诉领域,占比26.90%。百度糯米、去哪儿、美团、携程、阿里去啊、大众点评、同程网、窝窝团、艺龙、饿了么成为今年上半年中国十大被投诉最多的生活服务类电商。

此外,海淘平台今年也成为用户投诉的新热点,占比达16.55%。其中,蜜芽宝贝、易迅网、当当网、贝贝网、优购网、唯品会、蘑菇街、华为商城、保税国际、淘宝天猫、皇家空港的投诉量居前,并且投诉解决率均不到一半,是今年上半年用户满意度相对排名靠后的网络零售商。

而京东、苏宁易购、聚美优品、亚马逊中国等知名网络零售商获得了用户认可,其企业反馈率、投诉解决率和用户满意度三项指标位居前列。

(中国电子报)

国内
媒体一周曝光**小米“坐地起价”**

1035元维修费够买两部同样手机

家住山东省临沂市的王先生今年2月在一家通信营业厅开展的预缴话费送手机活动中,获赠一部价值600多元的红米Note手机。8月份,手机出现故障,王先生将其寄回厂家维修,被客服告知漏水是导致手机故障的原因,故不能享受还在“三包”有效期内的免费服务,要缴纳1035元维修费。

“这快够我买两部同样的手机了。”王先生是没让对方维修。“手机寄回后,我在当地随便找了一个路边店维修,没想到维修师傅换了一个电容器,半个小时就把手机修好了,收了30元维修费。”山东省消费者协会相关人士认为,《消法》在总则中明确规定,经营者与消费者进行交易,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则。消费者仅花30元就修好了售价600多元的手机,厂家却报价维修费1035元,涉嫌“坐地起价”,侵犯用户公平交易权。

(中国消费者报)

**版面联系**

毕军 13178900085

王艺 18608986288

**豆浆机:
15年更新换代,贴心不变**

“我家老伴每天早上都会来一杯新鲜豆浆,这么多年习惯了,前两天豆浆机坏了,就想赶快换一台,不看不知道,现在的豆浆机好先进哪!”在新华南路的一家电商城里,海口市民林阿姨正仔细地向销售人员询问一款新的豆浆机的功能与特性。

记者在卖场发现,光是同一品牌的豆浆机就有数十个品种,多数新款功能强大,而且不仅仅限于做豆浆。

销售人员告诉记者,目前市面上的豆浆机,按碾磨技术的程度可以分为免滤、半自动、全自动三种。其中以新一代的免滤技术做出的豆浆最细腻、爽滑。一杯豆子做成豆浆后只会过滤

**小家电大“饮”于市
自制饮品伴你清爽一夏、滋补入秋**

无论是炎炎夏日来一杯健康豆浆清凉解渴,还是初秋时节“饮”一盅营养高汤滋补养生,对于居住在南方的人们来说,有时候喝得好比吃得好更重要。聪明的商家为了满足消费者的需求,设计推出哪些与“饮”有关的新潮小家电呢?

日前,本报记者走访了海口的部分家电市场一探究竟。

■本报记者 张婷

过程中发现,市场上还有一些制作饮品的新型小家电,分工精细,十分专业。

自制苏打水机:苏打水因其能中和胃酸、调节体内酸碱平衡,很受年轻人的青睐。记者在卖场发现了一款标价1280元的自制苏打水机,不但可以制作苏打水,还能够通过蓝牙连接智能手机的App,选择不同口味的饮品调试,包括酒精、果汁等都不在话下。

咖啡机:对于咖啡爱好者来说,速溶的不够档次,喝现磨的咖啡最过瘾。而咖啡机又可分为全自动、泵压式、电摩卡、蒸汽式、滴滤式等不同类别,高档的几千元都有。

记者在卖场看到一款飞利浦自动磨豆一体式咖啡机,有9个粗细研磨档位调节咖啡浓度,还能通过液晶显示屏上的新鲜度指示灯观察煮咖啡的新鲜度,吸引了不少咖啡迷现场驻足了解。

除了豆浆机、电炖锅,记者在走访

过程中发现,市场上还有一些制作饮品的新型小家电,分工精细,十分专业。

自制苏打水机:苏打水因其能中和胃酸、调节体内酸碱平衡,很受年轻人的青睐。记者在卖场发现了一款标价1280元的自制苏打水机,不但可以制作苏打水,还能够通过蓝牙连接智能手机的App,选择不同口味的饮品调试,包括酒精、果汁等都不在话下。

咖啡机:对于咖啡爱好者来说,速溶的不够档次,喝现磨的咖啡最过瘾。而咖啡机又可分为全自动、泵压式、电摩卡、蒸汽式、滴滤式等不同类别,高档的几千元都有。

记者在卖场看到一款飞利浦自动磨豆一体式咖啡机,有9个粗细研磨档位调节咖啡浓度,还能通过液晶显示屏上的新鲜度指示灯观察煮咖啡的新鲜度,吸引了不少咖啡迷现场驻足了解。

除了豆浆机、电炖锅,记者在走访

过程中发现,市场上还有一些制作饮品的新型小家电,分工精细,十分专业。

自制苏打水机:苏打水因其能中和胃酸、调节体内酸碱平衡,很受年轻人的青睐。记者在卖场发现了一款标价1280元的自制苏打水机,不但可以制作苏打水,还能够通过蓝牙连接智能手机的App,选择不同口味的饮品调试,包括酒精、果汁等都不在话下。

咖啡机:对于咖啡爱好者来说,速溶的不够档次,喝现磨的咖啡最过瘾。而咖啡机又可分为全自动、泵压式、电摩卡、蒸汽式、滴滤式等不同类别,高档的几千元都有。

记者在卖场看到一款飞利浦自动磨豆一体式咖啡机,有9个粗细研磨档位调节咖啡浓度,还能通过液晶显示屏上的新鲜度指示灯观察煮咖啡的新鲜度,吸引了不少咖啡迷现场驻足了解。

除了豆浆机、电炖锅,记者在走访

过程中发现,市场上还有一些制作饮品的新型小家电,分工精细,十分专业。

自制苏打水机:苏打水因其能中和胃酸、调节体内酸碱平衡,很受年轻人的青睐。记者在卖场发现了一款标价1280元的自制苏打水机,不但可以制作苏打水,还能够通过蓝牙连接智能手机的App,选择不同口味的饮品调试,包括酒精、果汁等都不在话下。